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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Egyetértésben,
Az országos radikális párt meg­

alakulása nemcsak megzavarta, de 
ugylátszik alapjaiban ingatta meg az 
egész ellenzéki társaságot. A demo­
kratáknak felette kényelmetlen az uj 
alakulás, mindenekfölött azért, mert 
a radikálizmus nagyobbat tud kur- 
jongtatni a demokráciánál, s ezzel 
könnyen magához vonhatja azokat a 
kisembereket, kisiparosokat, kiske­
reskedőket, kistisztviselőket, egy­
szóval a városi polgárságnak ama 
széles, kissorsu rétegeit, vagy leg­
alább is azoknak egy részét, amelyek­
nek támogatására a demokraták ed­
dig korlátlanul számítottak. Minthogy 
a?; uj radikális párt kétségkívül sza­
badkőműves alakulás, s igy minden- 
esetre a szaTjadkőmüves páholyokra 
támaszkodik, ezzel a szabadkőműves 
szavazatokat mindenesetre elvonja a 
demokrata párttól és annak jelölt­
jeitől. A demokratát elkeseredésének 
megértéséhez számba kell venni azt 
is, hogy a szocialisták is közelebb 
érezvén magukat ,a szabadkőműves 
internacionáléhoz, mint a burzsoá- 
szellemmel szaturált demokráciához, 
a választásnál . bizonyára inkább a

radikális zászlót fogjak tőlük telhető- 
leg támogatni mint Jt demokratákét 
ott, ahol a saját jelöljük győzelemre 
nem száinithat.

Ily körülmények között teljesen 
érthető a demokraták vezérének ke­
serű kitörése, amely a minap jutott 
kifejezésre a függetlenségi párt hiva­
talos esti lapjában, azzal az élesen 
sebző gúnnyal, amely a demokrata 
vezér egyéniségének, és polémiáinak 
jellegzetes vonása. Leszólta és le­
kicsinyelte a radikális pártot, amelyet 
minden leszólásnak tetejébe álellenzéki 
pártnak és suba alatti munkapárti 
alakulásnak minősített. Ezzel a cik­
kel kettős célt követett. Az egyik az, 
hogy diszkreditálja äz ellenzéki vá­
lasztók előtt a kényelmetlen uj pár­
tot, a másik célja pgdig kétségkívül 
az lehetett, hogy az -ellenzéki szövet­
kezet csatasorba állítsa az uj párttal 
szemben. Itt érte azonban a leg­
nagyobb csalódás a demokrata párt 
vezérét.

Hasztalan hirdet programmjában 
a radikális párt vallástalan iskolát, 
szekularizációt és a nemzetiségek min­
den követelésének teljesítését, az el­
lenzéki pártok, amelyek most csak egy 
célt, a kormány megbuktatását követ­

nek, nem hajlandók lemondani árrá 
a támogatásról sem, amelyet a válasz­
tásoknál a radikális szavazatoktól re­
mélnek. És igy a demokraták vezére 
hasztalanul hivatkozik rendkívüli érde­
meire, amelyeket az ellenzék körül 
szerzett, a szövetség nem hajlandó 
feláldozni az ő kedvéért a radikálizmust, 
inkább őt akarják rászorítani, hogy 
lépjen valamilyen kompromissziumra 
a radikálás párttal s maradjanak benn 
mindannyian a közös bárkában.

Az első tőrdöfést a demokrata 
vezér a függetlenségi pártnak uj el­
nökétől kapta, aki egyenesen dezavu- 
álta a demokrata vezért. Erre uzután 
megindult a nyájas polémia a radiká­
lisok rapresentánsai és a demokraták 
vezére között. És ilyen szép egyetér­
tés után a függetlenségi párt elnöke 
és mindenható vezére együtt akarja 
tartani az ellenzéki szövetségben az 
uj pártot is a régiek mellett, vagyis az 
eddigi keveréket és az uj bontó elemet 
egyaránt. Ha már most a fennebb vá­
zolt egyetértéshez hozzávesszük még 
Kossuth Lajos Tódornak a hazától 
való bucsuzása előtt mondott szomorú 
kritikáját a megboldogult fivérének 
vezetése alatt állott pártról és az abban 
uralkodó gyönyörű állapotokról és azt
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TISZTELT HÁZIASSZONY!
Ha Ön jó, Ízletes és finom aromáju hátié elkészítésére súlyt fektet, úgy ne sokat kísér­

letezzen, hanem szerezze be ÖSSZES háVéSZÜllSéglBtét kizárólag cégünknél.
Általános közkedveltségnek örvendő

I pörkölt kávéinkat
alant jegyzet árakon bocsájtjuk rendelkezésére:

„Consum“ keverék, zamatos, erős faj 1 kiló 3-60 K. „Háztartási“ keverék 
igen kedvelt, finom aromáju 1 kiló 4-— K. „Karlsbad!“ keverék, a legfinomabb Ceyloni 
fajok összetétele, kiváló finom aroma 1 kiló 5*— K. „Marogopyp“ keverék, a kávék ki­
rálya, létező legfinomabb fajok 1 kiló 6-- K. „Gyöngykávé“ keverék, a legfinomabb Cey- 
lony gyöngyfajok összetétele 1 kiló 5'20 K.
Saját pörkölde! Állandóan egészen friss pörkölés!

Felhívjuk még figyelmét az összes többi fűszer- és csemege cikkeinkre u. m.: legfino­
mabb rizseh, olajoh, ftonzzrvzh, bBfőtteh, lihöröh, cognac, rum, bor és pezsgő, ásványvizek, friss gyümölcs borai főzelék, 
sajjoh, prágai sonka, legfinomabb szalámi, halkonzervek, legf. cukorkák (Heller, Sarotti stb.) legf. főző és tejcsokoládék.
Ajándéktárgyak I Bonbonierok! Japánkasetták!
SzétMUdéseh naponta postán és vasúton. - Nagy részletes árjegyzékünket kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.
RÁCZITS és OZVRKUSITSÄWioVfflÄ?'.*



2 BÁCSKA.

a remek korfestést, a melyet gróf 
Tisza István miniszterelnöknek Kossuth 
Ferenc özvegyéhez intézett kondoleáló 
levele néhány szavával oly találóan 
jellemez, úgy teljes k^pét adtuk az 
ellenzéki pártok és az ott uralkodó 
állapotok mai állásának.

A „Heidelbergi diákélet“
cimü jótékonycélu szinielőadás pünkösd vasár­
napján és hétfőjén pergett le a városi szín­
házban.

Mindkét estnek méltatását csak a leg­
nagyobb elismerés hangján végezhetjük el. 
Tudott dolog, hogy a műkedvelői előadások 
nívója, ha ügyes kéz rendezi azokat — érték 
dolgában — a vidéki színészettel legtöbbnyire 
vetélkednek. A jelen esetben azonban oly 
kiváló előadást élveztünk végig, amelynek 
művészi becsét csak fővárosi színházak szár­
nyalhatják túl. Meg volt minden kellék, mely 
derék műkedvelőink munkájának eredményét 
elsőrangúvá tehette. Maga a darab — nagy 
terjedelme dacára — mindvégig érdekes me- 
séjti, hangulatos, az érzések változatos, szélső­
séges skáláját pengető. Erkölcsi képzőereje 
meg nagy életigazságok leszűréséből áll. 
Érezhető — lelket borzongatóan — a hatalom 
árnyéka, a bálvány, amelyben összetöpörödik 
egyén, érzés, akarat. E hatalmas fölfelétörő, 
üres, gőgös cksziszlenciák övezik. Típusok 
az örökös herceg és környezete. Az ellentétes 
póluson meg pezseg az élet, a szabadság­
szeretet a diákok táborában. Ott a külsőség 
máza, itt a belsőség közvetlen érzése domi­
nál. Mindkettőnek személyesitése a főszereplő 
nehéz feladata volt. A szereplők, de különö­
sen a főszereplők megválogatása sikerült. 
Ezek azután oly alakítást végeztek, mintha 
állandóan a'színpadon élnének. Az örökös 
herceg tragikumát, Katica ideális naivitását 
és Kellermann pompás humorát három oly 
kiváló erő adta, akiknél jobbakat még keresve 
sem találhattak volna.

A darab rendezése is kifogástalan volt. 
Ezért a dicséret kizárólag a főrendezőt: 
Müller János dr.-t illeti meg. Pedig ez nem 
könnyű feladat volt. Csak oly ambiciózus, 
szimpatikus, szinészvénáju, finom érzékű egyén, 
mint ő, oldhatta meg feladatát sikeresen. Az 
eredményhez meg csak gratulálhatunk.

Az előadás dekorálása Ízléses, hangu­
latos volt.

Térjünk most át a szereplő személyek 
méltatására. A hölgyek Krieg Margitka Katica 
hálás, naiv szerepéi kreálta. Temperamentu­
mos, érzósteljes játéka különösen kiemelendő. 
Hangja, megjelenése kellemes, meleg. Hatá­
rozottan tehetséges műkedvelő, aki naiv sze­
repekben otthon érzi magát. Zornborcsevits 
Aianka és Ilonka kis szerepekben ügyes­
kedtek.

A férfi szereplők között legkiválóbb voít 
a maga zsánerűben Müller János dr. Károly, 
szász örökös herceg szerepében. E szerep 
színészétől elsősorban mély megértést, alapos 
tanulást, biztos, öntudatos, művészien alakitó 
előadást kíván. Valóságos lelki analízist kell 
végezni, mig a két alakban, lelki mezben 
megjelenő főszereplő belső világának egysé­
ges rugóit megtaláljuk. Az őszinte, husból- 
vérböl való élet, a szerelem, a hamisittatlan 
barátság után való ifjúi sóvárgás nyitják ki 
a herceg félszeg életet nem ismerő, de vá­
gyó szemeit. Heidelberg szabad levegőjén,

fidelis diákok közt, kisarjadnak az elnyomott 
négy fal közé zárt léleknek elnyomott vágyai. 
Van barátság, szerelem, pezsgő élet. Föl kell 
azonban mindent áldoznia a hatalomért, ez 
azután összetöri lelkét, megteremti tragikum 
mát. A múlt vágyai utópisztikusán élnek to­
vább a megváltozott külsőben és életének 
fájdalmas terhei lesznek örökké.

Müller dr. hűen személyesített. A fél­
szeg, majd kinyílt szemű, majd a fájdalmat 
magában hordó ifjút pompás nüanszirozással 
ábrázolta. Finoman mozog a színpadon, sem 
gesztusai, sem deklamálása nem hajtanak 
túlzásba. Övé a két nap diadalának orosz­
lánrésze.

Kellermannt Schmidt L. József ábrá­
zolta. Annyira otthon lenni a szerepben, mint 
Schmidtnek sikerült, hivatott komikusnak sem 
lett volna képes. Valóság kabinet-alakot vitt 
színpadra. Típust, amelyre minden ember 
ráismert, hogy az az életből ellesett karak- 
terisztikum. Schmidt e szereplésére büszke 
lehet, mert kiválót nyújtott.

Jámbor Béla Jiittner dr. szerepét látta 
el igen szimpatikusán. Neki ilyen szentimen 
tális, érzésteli szerepek valók, de épen ilye­
neknél vigyázni kell, hogy a természetesség­
ből ki ne essék az ember. A heidelbergi 
epizódban levő szereprésze kiválóan sikerült.

Lutz komornyik Radicsevits Sándor volt. 
Az udvari csúszó-mászó életnek típusa.

A lakáj alattomos hizelkedósét fölfelé, 
lefelé pedig a mindent lenéző, undoritó gőgöt 
kellő temperamentummal, készséggel túlzottá 
Radicsevits. Egyike volt a legsikerültebb ala­
kításoknak az övé. Humora sokat kacagtatott.

Hangk minisztert Pinterovits Jenő dr. 
alakította. Nyugodt elengánciával személye­
sítette a léleknélkülj, céltudatos udvari embert.
A kisebb udvári méltóságokat.Hoffmann János 
dr. és Schweiszgut Jakab dr. adták igen 
ügyesen. Szintén jó volt Adamkovits Nándor 
dr. Asterberg gróf szerepében. Nagyon ke­
délyes volt a diákok tábora, megfelelők a 
többi mellékszereplők. Annál inkább érdemes 
dolog ez, mert még művésztársulatoknál is 
a tömegjelenetek — vidéken — csapnivalóan 
rosszak! Minden szereplőnek rész jutott a 
sikerből, amely úgy anyagilag, mint erköl­
csileg kifogástalan volt!

Választól! vizsgája és még valami.
A Bácsmegyei Függetlenség egyik múlt 

heti számában szóvá teszi dr. Konyovits 
Dávid országgyűlési képviselőnknek a szerb 
választókhoz intézett körlevelét, melyet dr. 
Konyovits Dávid a választói .jogosultság el­
nyeréséhez szükséges vizsgálatok tárgyában 
intézett. A közlemény célja világos és nem 
más, minthogy egyenetlenséget támasszon a 
magyar választók és szeretett képviselőnk 
között fennálló valóban példás és mintaszerű 
egyetértésben. Hogy az ilyen tendenciózus 
cikkecskék mennyire céljukat tévesztik, elég 
ha arra utalunk, hogy a munkapárt városunk-, 
ban napról-napra tért hódit, s alig van szá­
munk, melyben ne regisztrálnánk újabb és 
újabb belépést. Hogy a szóban forgó körleve­
lek miért intézteitek szerb nyelven, annak 
egyedüli és kizárólagos oka az a körülmény, 
hogy ezek a körlevelek a szállásokon lakó 
polgárságnak voltak szánva, ezek közül is a 
paraszt népnek, azt pedig nem kell bizonyít­
gatnunk, hogy a szállásokon kizárólag szerb 
ajkú nép lakik. A felhívásnak ezt a módját 
pedig azért kellett választani, mert az erre

vonatkozó hirdetmények csak a város bel­
területén voltak kiragasztva, s ebben leli 
egyúttal magyarázatát’ az is, hogy a városban 
lakó polgársághoz körleveleket intézni feles­
leges volt, mert ezek viszont a minden utca­
sarkon kiiagasztott hirdetményről értesülln t- 
t<^c a vizsgákról és azok módozatairól.

Aki ismeri a szerb paraszt lélektanát 
az egyáltalán nem ütközik meg azon a figyí: 
meztetésen, hogy a vizsga a nyilvánossá,, 
kizárásával is történhetik, annál kevésbe 
miután ezt a miniszteri rendelet határozottá, 
megengedi. Erre vonatkozólag meg kell j, 
gyeznünk azonban azt, hogy egyetlen eg/ 
jelentkező sem élt ezzel a jogával. Hol 
pedig ebben sem volt semmi machináció, an­
nak legeklatánsabb bizonyítéka az a körül­
mény, hogy amíg a szerb nyelvű jelentkezők 
közül a bizottság nagyon sokat visszautasított, 
addig a szociáldemokrata párt tagjai közül 
alig volt két-három jelentkező, akinek vizs­
gáját a bizottság nem fogadta el. A legjobb- 
hiszemü dologról is lehet tehát rosszat írni, 
ha valakit egyedül és mindenben a rosszhi­
szeműség vezérel.

Azt is Írja a fennhivatkozott lap a va­
sárnapi számában, hogy dr. Konyovits Dávid 
képviselőnknek nem sikerült a szerb dalárdák 
országos versenyének alkalmára kedvezményes 
vasúti jegyet kieszközölnie. Ezt a körülményt 
a Bácsmegyei Függetlenség inár körülbelül 
két hét előtt is szóvá telte s most újból 
megismétli. Ez a híradása is nélkülözi az 
ilyen dolgokhoz szükséges alapos utánjárás 
és kellő információ kellékét, mert a magyar 
királyi kereskedelemügyi miniszter éppen kép­
viselőnknek utánjárása és közbenjárása folytán 
a fenti alkalomra engedélyezett kedvezményes 
vasúti jegyeket és pedig oly értelemben, hogy 
a résztvevők az ide és visszautazás alkalmá­
val a Máv. vonalain III. osztályú jegygyei II. 
osztályon, mig fél II. osztályú jegygyei III. 
osztályon utazhatnak.

Zombor, 1914. junius 5.

A vármegyei általános tanító­
egyesület közgyűlése.

Szabadka, junius hó 3.
— Saját tudósitónktól. — 

Nagyszabású gyűlést rendezett a hiva­
talos tanítóegyesület Szabadkán junius hó 
2. és 3-án, mely nemcsak külső fényéhen, 
hanem tartalmánál és a kivitel összes jele­
neteiben magas nívón folyt le. Mi, akik a 
megye tanítóinak kulturális feladatát az iskolai 
foglalkozás keretein kivül óhajtottuk a pro­
duktiv természetű kérdések taglalásában ér­
vényesülni, egyelőre megállunk s gondolko­
zóba merülünk s szeretnők feltenni a kér­
dést s arra még inkább szeretnők a választ: 
helyesen itélünk-e a látottak, hallottak fö­
lött? — nem szalmaláng-e a két napi ülés­
szak egyes része vagy az egész koncepció? 
— mert elvégre a pedagógusok gyűlését és 
emberek — mindennapi büszke emberek 
csinálják s ha az idea magával ragadja is 
felhevülésében a lelkeket s felviszi a magas­
ság bizonyos elérhető fokáig : ez látványnak, 
megkapó jelenetnek szép, de hogy egy 350 
emberből álló tömeg két teljes napon át 
elveket halmoz össze s annak megvalósítá­
sára versenyfogadásokat tegyen — enyhén 
szólunk s kimondjuk, hogy merész, emberileg 
meg nem valósítható idea.

Kedden megélénkült Szabadka korzója, 
nagyon sok idegen férfi — két annyi nő járt­
kelt. Délelőtt 10 órától 7* 2 óráig a választ­
mány megszakítás nélkül ülésezett a közgyű-
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lés előkészítésére — s már délután 3 órakor 
megtelt újból a központi iskolaépület tágas 
díszterme, nagyon sokan kiszorultak a folyo­
sóra. A pedagógiai s tanitásmód szertani 
szakosztályok kezdték működésüket, melynek 
kezdőfénypontja Hockl Lajos országos ének- 
oktatási szakfelügyelő előadása volt „A nép­
iskolai ónekoktatás a modem pedagógia szol­
gálatában“ eimü tétel fölött. Az ülésnek ez 
a része már beillett volna diszülésnek. Hockl 
előadó magával ragadta a hallgatóságot s 
elméleti fejtegetésével, mellyel az éneknevelési 
feladatát domborította ki, a legszebb variációk 
csoportosítása volt a meggyőző érveléseknek. 
Előadó a Va 2 órai vonattal érkezett Zsolnáról 
a már 6 órai gyorsvonattal Körmöcbányára 
kmlett utaznia hasonló kiküldetésben.

A szakosztály még két tétellel foglal­
kozott „Az általános gazdasági ismétlő iskola 
szervezete“ és „A fogalmazás gyakorlati ta­
nításának az elemi iskolában előtérbe lépő 
módszere“ cimü előterjesztések fölött

ELSŐRANGÚ SZÓRAKOZÓ HELYE !!
MŰSORAI A FŐVÁROS LEGELŐ­

KELŐBB színházainak műso­

raival EGYENRANGÚAK.

MŰVÉSZI ÉS IRODALMI FILMEK
>VILÁG LEGELŐKELŐBB GYÁRAIBÓL.

ELŐADÁSOK MINDEM ._8
SZEED -A.-CS SŰTÖETÖE, 
SZO^JBAT-'V.A.SÁS^T a t=>

legyek előre válthatók az előadás napján 
délelőtt 11—12-ig és délután 4-6 óráig.

KEZDETE ESTE FÉL 9 ŐRAKOR.

SC I B E SL
Festmény.

Illatos szoba. Halkult alkonyat.
Az asztalon egy vérszínű virág.
Csukott zongorán nyitott verseskönyv:
Szív melódiák.

Lenbach-szemű lány kibontott hajjal.
Ruhája áttört, tapadó szövet.
Ajakán vágyak, nesztelen csókok:
Piros ékkövek.

Szobrocskák. Tükrök ... Selyem függönyök, 
Pompeji vázák rózsákkal telten 
S a háttérben egy borongós sejtés:
A lelkem...

Csergő Gábor.

Zombori naptár.
Időjárás. A meteorológiai intézet je­

lentése : változás nem várható.
Megyeházán: valamennyi hivatalban d.

6. 7—1-ig van hivatalos óra.
Városhátán: a hivatalok reggel 8 órától 

délután 1 óráig vannak nyitva.

Törvényszéken és a járásbíróságnál a 
hivatalos órák reggel 7 órától délután 2 
óráig tartanak.

Pénzügyigazgatóságnál és a mellé ren­
delt számvevőségnél a hivatalos órák reggel 8 
órától délután 2 óráig tartatnak.

M. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák 
ideje reggel 8 órától délután 3 óráig tart.

Vármegyei gazdasági egyesületnél a hi­
vatalos órákat reggel 8 órától 1 óráig.

Kir. ügyészségnél a hivatalos órák reggel 
8 órától d. u. 2 óráig tartanak.

Kincstári ügyészségnél hivatalos óra d. 
e. 8—1-ig.

M. kir. államépitészeti hivatalnál reggel 
8—12-ig és d. u. 3—5 ig van hivatal.

M. kir. folyammérnöki hivatalnál a hi­
vatalok d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig van­
nak nyitva.

M. kir. tanfelügyelőségnél a hivatalos 
órákat d. e. 8—12-ig és d. u, 3—5-ig tartják.

Zombori szolgabir óság mil a hivatalos 
órák d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

M. kir. gazdasági felügyelőségnél d. e. 
8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartanak hivatalt.

Városi könyvtár: vasárnap, hétfő és 
ünnepnap kivételével naponként délután 2—4 
óráig van nyitva.

Kér. munkásbiztositó pénztárnál a hiva­
talos órák d. e. 7—1-ig tartanak.

Szombat: este fél 9 órakor az Arena 
moziban előadás.

Este 8 órakor a szerb dalárdák ismer­
kedési estélye.

Vasárnap: szerb dalárok hangversenye.
Este fél 9 órakor az Arena moziban 

előadás.
Hétfő: a szerb dalárdák hangversenye.
Kedd: a szerb dalárdák hangversenyé­

nek utolsó napja.
Piaci árak: búza 80 IC. — Árpa 15 

K. — Zab 13 K. - Tengeri 14'80 K. — 
Bükköny — K. — Lóheremag — K. — Bab 
20 K. — Liszt 1—2. sz.: 46 fdlér. — 3. 
sz. 40 fillér. — 5. sz. (közép-fehér) 36 fillér.

Húsárak: marhahús pecsenyének 1'40 
K, leveshus l-20 K. — Borjúhús 1'60 K. -— 

Juhhus 1 K. — Sertés hús V60 K.

Miniszteri köszönet. A nm.
vallás- és közokt. m. kir. minisztérium f. évi 
május hó 22-én 26302. szám alatt kelt ma­
gas rendeletével a zombori Takarékpénztár­
nak a zombori m. kir. állami főgimnázium 
négy jó magaviseletii és jó előmenetelü ta­
nulójának megjutalmazására szánt 200 K-s 
adományáért köszönetét nyilvánította.

Belépés a munkapártba. Ko- 
valovszky István bádogosmester és vízvezeték 
berendezési vállalkozó belépett a helybeli 
munkapárt tagjainak sorába.

Új jogtudományi doktor. Oblát 
Henrik zombori jogszigorlót, végzett keleti 
kereskedelmi akadémiai hallgatót a budapesti 
Tudományegyetemen május 30-án jogtudo­
mányi doktorrá avatták fel.

A zombori áll. főgimnázium 
érettségi vizsgálata. F. hó 2-án, 3-án 
és 4-én folytak le az érettségi vizsgálatok 
a zombori áll. főgimnáziumban dr. Szele 
Róbert tankerületi főigazgató, érettségi biz­
tos vezetése mellett. Vizsgálatra jelentkezett 
20 tanuló, kik közül jelesen érettek: Ernst 
Ernő, Kleiszner László és Pethő Zoltán ; jól 
érettek: Eperjesy Zoltán, Lederer Imre, 
Maglits Flórián és Schwartz Árpád; érettek: 
Eibl Rihardt, Erdélyi Árpád, Gara Sándor, 
Gombos Nándor, Iluber Frigyes, Kandier 
János, Petonszky Árpád, Trischler Béla és 
Zsigmond Tibor. Négy tanulót szeptemberi | 
pótérettségi re utasított vissza a bizottság.

Erzsébet ünnepély. Dr. Szabov- 
ljevits Dusán vármegyei főjegyző, az Erzsébet 
ünnepélyt rendező bizottság elnöke folyó hó 
3-án a vármegyeház kis termében szükebb 
körű értekezletet tartott, melyen ismertette 
azt a hatalmas koncepciót, melynek keretében 
az ünnepélyt rendezni óhajtja. Az értekezleten 
jelen voltak: Tripolszky Gyula, dr. Tiirr 
Aladár, Krúdy Géza, Léderer Pál, Tomcsányi 
Aladár, dr. Moldován Lajos, Klemm Gyula, 
Prokópy Imre, Scherer Rezső, Konyovits 
Antal és dr. Zátonyi Dezső. Az elnök kö­
zölte az értekezlettel, hogy az ünnepély 
napját az eredeti tervtől (szept. 6.) eltórőleg 
szeptember 8-ában tartja legalkalmasabbnak 
megállapítani, mert az őszi katonai gyakor­
latok csak szeptember 5-én érnek véget, s 
igy 6-án még nem kaphatnánk katonazenét. 
Az ünnepély napján a délelőtti órákban a 
katonai zenekar körüljárná a várost, délben 
pedig térzenét adna a megyeház előtti téren. 
A tulajdonképeni ünnepély d. u. 3 órakor 
venné kezdetét. Az egész délután folyamán 
a nagyközönség mulattatására a legkülön­
félébb szórakozások állnának rendelkezésére. 
Lenne világposta, konfetti, virágárulás, szép­
ségverseny, különféle kabarék, látványossá­
gokkal és tréfákkal teli sátorok, bábszínház, 
gyorsfotografus, őrültek konyhája, tréfás sport­
játékok, zsákfutás, állatsorsjáték, póznamászás 
stb. Este a katonazenekar és az egyesült 
dalárdák hangversenyt adnának a vármegye­
ház erkélyéről és tombolajáték szórakoz­
tatná a közönséget. A bizottság fáradságot 
és költséget nem kiméivé vállvetve munkál­
kodik azon, hogy az ünnepély úgy erkölcsi, 
mint anyagi tekintetben ne hagyjon semmi 
kívánni valót maga után. Dr. Szabovljevits 
Dusán az egész vármegye közönségét be 
óhajtja vonni az ünnepély keretébe, mert 
hiszen a vármegye közönsége csak önmagát 
tiszteli meg azzal, ha a vármegye székhelyén 
díszes szobor hirdeti boldogult nagy király­
nénk emlékét.

A felsőkereskedelmi iskolá­
ban az érettségi Írásbeli vizsgálatok most 
vannak folyamatban.

A Délmagyarországi Magyar 
Közművelődési Egyesület zombori 
és bácsmegyei osztálya f. hó 3-án d. u. 5 
órakor a városháza kis tanácstermében vá­
lasztmányi ülést tartott dr. Fehér Lőrinc pol­
gármester. ügyvezető elnök elnöklésével. A 
választmányi tagok közül jelen voltak: Hor­
váth Dezső, Kozma László, Temunovits Jó­
zsef, Schön Dezső, Szemes József, dr. Buják 
József, Sauer Sándor. Vértesi Károly, Steiner 
Lajos, Trencsény Károly, Prokópy Imre, dr. 
Duchon János, Krump Vilmos, dr. Scheer 
Ármin, Zsulyevits Ernő és dr. Türr Aladár. 
Krump Vilmos főtitkár jelentést tett az osz­
tály vagyoni állapotáról. Az osztály jelenleg 
1956 K 50 fdlér készpénzzel rendelkezik. A 
választmányi ülés főtárgya a kulturház ügyé­
ben teendő intézkedés volt. Erre a célra az 
egyesületnek eddig a vármegye által felaján­
lott 50000 kor. és Zombor város által meg­
szavazott 30 éven át évi 25C J korona hoz­
zájárulási összeg áll rendelkezésére. A kul­
turház felépítése az internátussal mintegy 
300000 koronát igényel, mely összeget oly- 
kép tervezi az osztály előteremteni, hogy az 
említett összegeken kívül erre a célra fordí­
taná a meglévő 25000 kor. zeneakadémiai 
alapot, a hiányzó összeget pedig részben ál­
lami hozzájárulással, részben a Múzeumok 
és Könyvtárak országos egyesületének hozzá­
járulásával pótolná. Á választmányi ülés de- 
putációt küldött ki a szükséges hozzájárulási 
összegek mielőbbi kieszközlésére. Kivánato« 
volna természetesen, hogy a közönség sorai­
ból minél nagyobb számban lépjenek be a 
helybeli osztály tagjainak sorába.

Vojnits Oszkár temetése. Va­
sárnap temették el a világjáró magyar urat, 
Vojnits Oszkárt Szabadkán. A bűbájos kelet, 
mely elcsalta tőlünk, visszaadta holttestét s 
koporsóját odatették apái mellé. A temetésen 
nemcsak a vidék és a vármegye, de az egész 
ország előkelőségei megjelentek, hogy utolsó 
utján elkísérjék a nagynevű halottat.
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A városháza kibővítése. Dr.
Fehér Lőrinc polgármester a város székhá­
zénak kibővítésére, egy cmelettsorral való 
felemelésére és átalakítására vonatkozó terv­
rajzok és hozzávetőleges költségelőirányzat 
elkészítésére a pályázatot meghirdette.

Házasság. Gsávosi Sándor, a zom- 
bori takarékpénztár könyvelője holnap d. e. 
íél 11 órakor vezeti oltárhoz Krizmanils 
Ilonka urleányt, Krizmanits Imre és neje 
leányát. A násznagyi tisztet a vőlegény ré­
széről hrll József hajai nagybirtokos, a meny­
asszony részéről dr. Duchon János helybeli 
orvos töltik be. Az esküvő után a násznépet 
és a család jó barátait a menyasszony szülei 
látják vendégül az apatini-ut mentén fekvő 
nyaralójukban.

Halálozások. Juhász Árpád festő­
művész folyó évi május hó 30-án, életének 
ol-ik, házasságának 10-ik évében rövid szen­
vedés után Budapesten meghalt.

Szentyyörgyi József a Ferenc-csatorna 
nyug- gazdasági főnöke, 70 éves korában 
iolyo évi május hó 29-én meghalt Ujverbászon.

Rónay Jánosné szül. Molnár Viktória 
,”1- és id Ehrlich Lipót 92 éves ko­
rukban meghaltak. Temetésük folyó hó 3 án 
ment végbe.

Schieber Ferenc a helybeli kir. törvény­
szék Írnoka folyó hó 2-án 33 éves korában 
hosszas szenvedés után, házasságának 9 ik 
évében meghalt. Temetése tegnap délután 
ment végbe. A végtisztességen a kir. tör­
vényszék, járásbíróság és ügyészség testü­
letileg vett részt.

Helyreigazítás. Lapunk f. évi 41 ik
számában megjeleni „a Karmeliták orgoná­
jára befolyt adományok folytatásában“ elő­
forduló hibákat következőkben helyesbítjük :
I avlotits^ Balázs 3 kor. Czigits Parcsetits 
lusané ■> kor. Bosnyák Sztánáné 5 kor.

Eljegyzés. Daubner Imre eljegyezte 
cabaji Horváth Juliskát Zomborban.

Megszűnt bácskai hetilap. Az
Újvidéken megjelent Határőr cimü hetilap 
szerkesztősége és kiadóhivatala bejelentette 
olvasóinak, hogy szerkesztőjének Zanbauer 
Ágostnak betegsége miatt a lapot megszün­
teti beolvasztja az „Újvidéki Napló“’cimü 
lapba. A Határőr az újvidéki függetlenségi 
part hivatalos lapja volt.

Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának

s é jt! ára folyó hó 7-én (vasárnap) 
délután u 4-ig díjtalanul megtekinthető.

■j-Sí.iba.d.kai ügyvédek az ügy. 
vedjeloltekert. Az ügyvédjelölteknek a 
novella sérelmes intézkedései ellen indított 
mozgalmában most a szabadkai ügyvédjelöl­
tek mellé állott 50 szabadkai ügyvéd is, akik 
a kamara elnökségétől rendkívüli közgyűlés 
összehívását kérték. A rendkívüli gyűlés célja 
lenne, hogy állást foglaljon az ügyvédjelöl­
tekről intézkedő novella olyan értelmű mó­
dosítása mellett, hogy a novella életbelépte­
tésekor mar bejegyzett jelöltekre az ügyvéd­
be yettesi gyakorlat no legyen kötelező s hogy 
a bejegyzett ügyvédjelöltek a társas bírósá­
gok elolt továbbra is megtarthassák képvi­
seleti jogukat. 1

Földbérletek a Bácskában.
Az ország legdusabb gabonatermelő földjén 
Bácsimban, ahol a birtokok nagyritkán cserél­
nek gazdát, évről-évre túlfeszített iparkodás 
° y|k dgy-cgy kisebb terület bérletének meg- 

szerzeseert. A Szabadka tulajdonában lévő 
2bJ holdas baj mold és 200 holdas csantavéri 
birtokok bérleti árverelése o héten folyt le 
es olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a 
bajmoki földek holdjáért 125 és a csanta- 
\ ériekért 132 koronát kapott a város. A 
bérleti összeg előteremtése céljából a bér- 
icvevok a bajmoki első takarókpenztánál és 

a csantavéri takarékpénztárnál jelzálogköl­
csönüket vettek föl tulajdon ingatlanaikra.
Bár a fenti bérleti egységár nagyon magas,
f - í r °,S-,10 koroilás alapon is adott bérbe 
földjeiből másutt.

.„.„f gözgépkezelők és kazán- 
TUtok legközelebbi képesítő vizsgái Sze­
geden június hó 8. napján d. e. 9 órakor a 
szegedi felső ipariskolában fognak megtar­
tatni. A vizsgálati kérvények kellően fel- 
szerelve a in. kir. kér. iparfelügyelőséghez 
küldendők. Földvári utca 4. sz.

Állami sofförképző tanfo­
lyam. A m. kir. belügyminisztérium fon­
na lósága alatt álló gépjárművezetőket elő­
készítő tanfolyam ez év folyamán, június 
lo-tol augusztus 3-ig és augusztus 17-töl 
október ü-ig fog megtartatni. A tanfolyamra 
személyesen, vagy kérvény utján lehet jelent­
kezni, amely jelentkezéseket a tanfolyam 
gondnoki irodája naponként 5—7 óra között 
fogadja el. A kérvények azonban a megkívánt 
okiratokkal felszerelve postán is beküldhetők 
A tanfolyamra a beiratási dij 20 korona’ 
fandij 200 korona. Vizsgadij 20 korona és 
azoknak, akik a fémipari szakban, va«y sze­
relésben járatlanok, műhely-előkészitő elmé­
leti és gyakorlati oktatásdij alól nincs fel­
mentes. Mindazoknak, kik a tanfolyam bővebb 
részletei iránt érdeklődnek, levélbeli megke­
resésre a tanfolyam gondnoki hivatala (Buda­
pest, A Százados-utca 14.) „tájékoztatót“ küld.

Országos szőlészeti és bo­
rászati kongresszus Budapes­
ten. A magyar szőlősgazdák országos egye­
sülete elhatározta, hogy június 11—13. nap­
jain Budapesten országos szőlészeti és borá­
szati kongresszust rendez. A kongresszuson 
az országot érdeklő, csaknem összes fonto­
sabb szőlészeti és borászati vonatkozású 
kérdések megvitatás alá kerülnek. így külö­
nösen tárgyaltatni fognak: a borértékesítés 
ügye, a küszöbön levő vámszerződések ide­
vágó kérdései, az agrárszőlőkölcsön, borital- 
adó stb. A kongresszussal kapcsolatban a ta­
gok megtekintik Budapest környékének sző­
lészeti és borászati nevezetességeit, a pince- 
gazdasági kiállítást es alkalmuk lesz, hogy 
bemutatások alapján is megismerhessék a 
szőlészeti és borászati technika legújabb vív­
mányait. A kongresszusra június 1-ig lehet 
jelentkezni. A tagsági dij 10 korona, melynek 
ellenében a jelentkezők a kongresszus elő­
adásainak kivonatos szövegét és a határozati 
javaslatok teljes szövegét még a kongresszus 
megkezdése előtt néhány nappal megkapják.
A kongresszus a Köztelek helyiségében tar- 
tatik. Felvilágosításokat szívesen nyújt akár a 
kongresszus előkészítő bizottsága (Budapest,
X. üllői ul 2o). akár a szegedi kereskedelmi 

és iparkamara.
Húst szabad kimérni a ház­

nál. A kereskedelmi miniszter kimondotta, 
hogy gazdálkodók sajátnevelésű borjukat vagy 
sertéseket alkalomszerükig árusíthatják ma­
gánosoknak vagy vendéglősöknek feldarabolva 
vagy kilonkmt. tizek szerint tehát minden 
gazda nemcsak sajátnevelésü sertést, hanem 
borjúját is kilónkint bárkinek minden akadály 
nélkül kimérheti, de előbb köteles a gazda 
a leülendő jószágot a vágóhídi biztossal (állat­
orvossal) megvizsgáltatni.
Ando.A« d“láS halo«ja. Czirok 
- d Szabadka! cipészmesternek vasárnap 
delel .lt szóváltása volt Patarcsics Jenő nevű
mnndfJe^.aklt.elbocsátott- Patarcsics a fel-
lioveí hhld0re JUrÓ bérét követelte, ami még 
evesebb összetűzésre adott alkalmat, úgy,

P a segéd és gazdája sámfával és ököllel 
; ; ok egymásnak. Az összetűzés után az 
, ,IS neuraszténiás Czirok felment a 
endorségre, ahol bepanaszolta a segédjét.
\ Bíinilfi* ni tnz-mzl__ i •• I . . _ ."

BÁCSKA.

! a ° 1 i'cpmmöMma a segeaiét. 
, panasz eltnoii(l«tsa közben azonban hirte- 
en rosszul lett s az őrszobában összeesett.

Lilin •1V^tt 'n.entők a kórházba akarták 
szállítani, de Czirok Andor útközben meg-
imü’illn ,UHtét,felb0nC0lták 8 a bo"COh\S
megállapította hogy Czirok tüdővizenyőben 
szenvedett s halálát nem Patarcsics okozta

Félholtra vert ember, llibi,; 
Mihály 42 éves zentai lakost hétfőn éjjel amint 
hazafe e ment, haragosai a Regdon portánál 
kilestek s botokkal rátámadva, fejét be, arcát 
pedig a fölisinerhetetlenségig összeverték 
majd pedig beletaposták a sárba, úgy hosv 
mozdulni se tudott. Az arra haladó embrek 
mentek segítségére, akik hazaszállították a 
súlyosan megsebesült Újházit.

A borbély rémtette. Felsőszent 
ivánon a falu borbélya megfenyegette a 
mostoha fiát, aki ijedtében a nagyapjához 
szökött. A borbély ittasan jött haza és 
amikor nem találta otthon a fiát, elment az 
ipához és nagy lármát csapott. A feleségét 
és a felesége apját életveszedelmesen össze­
vagdosta azután fölrohant a padlásra és fél 
akarta gyújtani a házat. Ezt azonban még 
idejében észrevették és a tüzet eloltották 
A borbélyt letartóztatták.

Verekedő béresek. Topolyán 
együtt szolgálnak Idáit maim Mihály föltbirto- 
kosnál Tölgyesi Mihály és Cseh Antal béresek.
A béresek a napokban szalmahordás közben 
összeszólalkoztak, majd verekedni kezdtek 
Tölgyesi egy vasvillával fejbeütötte Cseh 
Antalt, aki eszméletlenül esett össze. Lakására 
szállították, a verekedő bérest pedig a tör­
vény elé állítják.

Ösztöndíj kereskedelmi fő­
iskolai kurzust hallgató ifjaknak.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara egy 300 
(háromszáz) koronás ösztöndíjat alapított oly 
Csongrád, illetőleg Bács-Bodrog vármegyében 
illetékes szegénysorsu ifjú számára, aki felső­
kereskedelmi, vagy más középiskolai vég­
zettség birtokában, tanulmányát valamely ke­
reskedelmi főiskolai kurzuson folytatja. A 300 
korona ösztöndíj az érdekeltnek akkor adatik 
ki, ha ez a kurzus első felében tanusifo't 
sikeres előmeneteléről bizonyítványt mutat elő.
A kamara ez ösztöndíjra most hirdet pályá­
zatot és felhívja a pályázni kívánókat, hogy 
sajátkezűig irt, bólyegtelen folyamodásukat 
érettségi bizonyítvány, vagy ennek hiteles 
másolata és vagyontalansági bizonyítvány 
melléklésével, továbbá a végzendő tanulmány 
megjelölésével folyó évi junius hó 15-ig a 
szegedi kereskedelmi és iparkamara elnök­
ségéhez küldjék be.

Meglopott gazda. A múlt napok­
ban Tóth Katona Miklós zentai lakos kocsi­
jával kifelé indult a tanyára. Mikor Tóth a 
nagyvendéglő elé ért, fölkéredzett hozzá 
Sziics Antal (Brezó) kevii lakos is, azzal hogy 
megfizeti amiért őt kiviszi. Alig, hogy kiértek 
a városból, a gazda, ki egy kissé pityókos 
volt elaludt a kocsin s a lovak hajtását 
Szűcs vette át. Szűcs azonban mikor Felső­
begy irányába értek, leszökött a. kocsiról, 
de magával vitte Tóth 83 koronáját és eser­
nyőjét is s betért Dukai Sándor vendég­
lőjébe mulatni. Estefelé mikor már leittaso- 
dott, ismét útnak indult Kevi-felé, útközben 
Varga Péter tanyai lakos vette fel kocsijára, 
de mikor a Piszár kereszthez értek, Szűcs 
leugrott a kocsiról, esernyőjét is odahagyva.

Tóth Katona a lopást csak akkor vette 
észre, mikor hazaérve, felesége számoltatni 
kezdte. Gyanúja mindjárt Szűcsre esett, akit 
följelentett a csendőrséghoz, mely csakhamar 
előkeritette a tolvajt.

Zombor, 1914. junius 5

Művészet — Irodalom.
II. Rákóczi Ferenc ifjúságáról 

szívesen hall érdekes dolgokat minden gye­
rek: ezt az érdeklődést elégíti ki Zuboy, a
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Zombor, 1914. junius 5, Bácska. 5
Jó Pajtás legújabb május 31-iki számába irt 
cikkével, mely rendkívül érdekes dolgokat 
mond el a nagy fejedelem- nevelkedéséről, 
ifjúságának viszontagságairól. Sebők Zsigmond 
és Benedek Elek gyermeklapja ugyané szá­
mába verset Írtak Ábrányi Emil, Benedek bácsi, 
Endrődi Béla, Feleki Sándor, elbeszélést Sza- 
bóné Nogáll Janka, Mauks Kornélia, Szemere 
György, Sebők Zsigmond folytatja Dörmögő 
Dömötör szerencséje című uj mackó-ciklusát, 
Garay Ákos pompás képet rajzolt, Elek nagy­
apó kedves mesét mond, Zsiga bácsi pompás 
mókával mulattat, Benedek Elek folytatja 
Oh szép ifjúságom cimü regényét. A kis kró­
mba rovat aktualitásai, köztük megemlékezés 
Kossuth Ferencről, a rejtvények, szerkesztői 
üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartal­
mát. A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja 
ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 
fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. 
Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad 
és mutatványszámokat küld a „Jő Pajtás, 
kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

Népoktatás. Szerkeszti: Drcisziger 
Ferenc tanítóképző tanár Kalocsa. Havi folyó­
irat. Előfizetése egész évre: 4 korona. Előkelő 
színvonalú e folyóiratnak ez a száma is. 
Komoly pedagógiai folyóirat, amely főképen 
az iskola tanitó-munkájával foglalkozik. Nem 
aprózza cl a kérdéseket. Cikké mind meg­
alapozott, tudományos értékű, modern, de 
főképen gyakorlati. Biztos vezérfonala a ko­
moly tanítónak. Tartalma a következő: Váradi 
L. Árpád dr. kalocsai érsek. Szerkesztő. A 
falusi szabadtanitásról. Boróczy Kálmán dr. 
Végbizonyítvány és osztályozás. Káth József.
A kalkulus megállapításáról. Szobolovszky 
István. A mathematika története pedagógiai 
vonatkozásokkal. Sztára József.» Egy kis újí­
tás az első osztály számtanában. Dér Ferenc. 
Az elemi iskolai rajzoktatás újabb módszere. 
Szőke Sándor. Gyakorlati lecke: Bajztanitás 
az I, II. osztályban. Dienes Károly. Könyv- 
ismertetés. Apró közlemények. „A ,Népokta­
tás1 a vidéki lapok között a legelőkelőbb 
helyek egyikét foglalja cl. Különös értéke, 
hogy a jelen iskolát szolgálja, de úgy, hogy 
cikkei alapján az olvasók fejleszthetik isko­
lájuk benső életét és eredményességét.“ Egyik 
előkelő tanférfiu e szavait mi is aláírjuk s 
ajánljuk a Népoktatást.

CSAENOK.
Levél egy ébredő leánykához.

Sohase mentegetődzzék kedvesem, amiért 
n maga fiatalos hevével reája tört öregedő 
hűvösségemre.

Ha a dér megcsípett is, ha lábam már 
nehezen támolygó is, mégis férfi vagyok. 
Mint férfi, szigorú ugyan, de sohasem annyira, 
hogy no örvendeznék megifjuhodott lélekkel 
akkor, mikor a sok lomha, hivatalos formájú 
h'vél között egy olyan bájos, finom illatú 
h-'vél érkezik, mint a magáé.

Panaszkodással kezdi és no lám, a 
ráncos homloku bácsi mindjárt igazat is ad 
magának, szintén vallván, hogy mily könnyű 
a fiuknak, akik már korábbi korban kezdik 
meg az úgynevezett „szabad életet“, kapnak 
kapukulcsot a rajongón szerető, édes mamá­
tól; kimaradozhatnak éjjelre és ilyenkor bi­
zonyára oktatásban részesülnek idősebb, ta­
pasztaltabb fiú-pajtásaik részéről.

„De hát — folytatja — ki tanít, minket? 
Nekünk illik szemünket lesütni; arcunknak
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illik elpirulni; jó, de hát meddig, ó, Bácsikám, 
meddig tartson ez? Maga azonban egy jó, 
öreg fiú, ahogyan irt a Gólya-jogásznak, neki 
intéseket adván, hogyan viselkedjék a nőkkel, 
úgy, ha nem tolakodó a kérésem, Írjon ne­
künk is valamit, mit csináljon a nő, jobban 
mondva a magunkfajta lány, ki sehol egy 
őszinte szót nem hali soha

Baba! im hát a válaszom, ha beéri 
annyival, amennyit egy kopaszodó ur tudhat 
ellelől. Én csak annyit tudhatok, amennyit 
magam körül észleltem és legfeljebb még 
azt, mi történt egy-egy barátom körül. Mindez 
nem sok. De talán elhiszi, hogy, amit mon­
dok, őszintén mondom.

Hogyan viselkedjék egy lányka a férfi­
val szemben?

Hát várjon csak! Hogyan is?
Sehogy!
Egyáltalán ne viselkedjék! Egyáltalán 

ne tanuljon meg erre vonatkozólag szabályo­
kat, mert, amikor ezen elsajátított regulák 
szerint akar tenni, lehet, hogy kizökken sze­
repéből és ha egy utóbbi tevése nem folyo­
mánya előbbi tevéseinek, akkor egyszerre 
csak felfigyel a férfiú és mikor a lány látja, 
hogy megfigyelik, úgy is zavarba jön és a 
szépen rendezett kártyavár egy nevetéstől 
felborul.

Ismétlem, Baba, ne viselkedjék sehogy! 
Élje te a világát úgy, mint szokta. Mutassa 
lelkének tiszta lényét és evvel mindent meg­
tett, amit tehetett egy meghódítandó férfivel 
szemben.

Bátorításul annyit közölhetek, hogy a 
fiú soha se olyan nagyon tudós, mint maga 
hiszi. Soha se olyan nagyon okos, hogy 
parányi női csalafintaság túl ne járhatna az 
eszén. Soha ne mutasson a fiúval szemben 
ájlatos csodálatot, ha tőle valami nagyszerűt 
hallott. Elolvashatja maga is ugyanazt, ami 
az előbb ugyancsak nagy csudálalot keltett 
önben és meg fog győződhetni róla, hogy a 
fiú azért tudta olyan pompásan előadni, mert 
az imént tanulmányozta, direkt arra a célra, 
hogy női karából ámulatot váltson ki.

Hulljon le a lepel, gyermekem ! és néz­
zen oda, ott áll a maga hőse intim saját ott­
honában, és nézze meg, mit teszem Ma 
nemcsak a nő, hanem a férfi is szépíti magát. 
Sőt! Tessék bepillantani a szobába, hol a 
ficsur frakkba öltözködik. Csak egyetlen egy 
gallért vesz a nyakára, mégis 4 doboz 
gallér áll körülte, kiválasztani, melyik lesz 
legjobb. Egyszerre csak egyetlen egy nyak­
kendőt lehet felöltem, mégis nézzen csak 
oda, már a 6-ikat próbálja.

Természetes, hogy az igy felkészült, 
rendbe hozott és kicsinosított férfi épen úgy 
várja a hatást női részről, mint ahogy önök 
várják a mi részünkről.

Én hát a mi ifjúnkat járószalagon 
viszem egy helyre, hol ünnepi hölgyek lej­
tőnek tulmoleg teremben és egyszerre csak 
közibök lehelem — a férfit.

Senki sem látta, honnan jött; lépteinek 
zaját nem hallhatta senki, mégis — mint 
az ördög — egyszerre itt van.

Ah! — rebben cl a szó egy piros 
ajakról; és ez a nő nőin tudja megállani, 
hogy elejébe ne menjen hódolni. A nő — 
az ifjúnak! A nőnek bizonyára az a szán­
déka, hogy a maga számára lefoglalja az 
ifjút. Az ifjúnak tetszik, hogy neki udvarolnak, 
visszabókol, fölmelegszik és — és nem tetszik 
neki a meleg; érzi, hogy nemcsak a szava 
olvadoz, hanem nyakán a gallérja is,

És végül van itt több nő isi Nézzük, 
ki milyen bájos; nézzük, ki, hogy van öl­
tözve, mert ebből a nőből már elég. Meg 
akarja hódítani a többit is, azokat, akik kissé 
hidegebbek; akik nem ömlendeztek eléje és 
feléje; .azokat, kik nem olyan türelmetlen 
mozgasuak és be tudják várni, inig a férfi 
megy — a nőhöz.

Gyermekein! erősen óvakodom attól, 
hogy itt iskolai szabályokat állítsak fel. De 
az iménti mondatomra felhívom a figyelmét: 
„inig a férfi megy a nőhöz!“

Mert ez a világ sorja!
A kezdeményezés mindig a férfitől 

várandó, inig a nő sohasem hibázhat, ha 
túlzottan marad is a passivitás terén.

Mi férfiak szeretjük a szeleburdi, nya­
kunkba röppenő nőt. De itt azt kérdem: 
Meddig?

Minthogy pedig, gyermekem., maga sem 
olyan ismeretségre gondol, mely mindkettőre 
nézve csak múló szórakozást jelent, azért 
elárulom, hogy a nyakunkba röppenő nőnek 
csillaga hamar letűnik, hogy átadja helyét 
egy szclidebb jelenségnek.

A férfi szereti, ha a nő kedves. A ked­
vességben azonban tartson a nő határt. Jól 
jegyezzék meg önök, hogy minden ellenkező 
hir mellett is a férfi alapjában véve gyáva. 
Mindig azt várja, hogy a „felhívás keringőre“ 
a nőtől induljpn ki.

Vigyázat tehát, leánykáim, nem szabad 
soha felhívni keringőre! Bármily szenvedély­
nek tüze égesse is a női keblet, ennek a tűz­
nek lobogásából ne mutasson semmit és ez 
az egy eset, mikor én magam ajánlom, hogy 
a nő takarja és ne mutassa tisztán lelke té­
nyét, ha hirtelen duhaj vágyat is érezne, 
hogy ifja karjába dőljön.

Mit tegyen tehát a nő? Durva legyen ? 
Hideg ? Visszataszító modorú ? Merev? Szer­
tartásos ?

Nem ; legyen a nő az ismerkedés elején 
nemes finomsággal közömbös.

Mit jelent ez?
Ez azt jelenti, hogy a kezdet kezdetén 

lehet bátran zárkózott természetű; olyan se 
hideg, se meleg; mutasson érdeklődést 
minden felvetett téma iránt, de maga 
ne kezdjen uj társalgásba. Beszéljen 
hozzá mindenhez kedves könnyedséggel, de 
ne kívánjon okosabbnak látszani, mert — és 
ezt erősen aláhúzom, erről külön kell még 
szólni egyszer — a lánykának nem kiváló 
ékessége a tulnagyokosság. Legyen az én 
lánykám szerény, szelíd, egyszerű dolgokkal 
megelégedő, és néha kimeresztheti a szemét, 
ha valami nagyon érdekeset hallott — a fiútól.

Senki se kívánja, hogy a nő rengeteg 
műveltségű és sok nyelvet tudó legyen. E 
helyett legyen egy lány — jó; bájosan az 
édes anyához simuló, néha kedvesen meg­
ijedő, mint egy őzike, úgy, hogy a fim, eltá­
vozván, elméjében soká foglalkozzék még a 
kérdéssel: Milyen is ez a lány?

Baba ! Ha nem mondtam eleget, bocsáass 
ezt meg egy öregedő fiúnak. Majd máskor!

Pygmalion.

Nyilatkozat.
Mindazon ismerőseimnek, kik nőm el­

hunyta alkalmával ’részvétük nyilvánításával 
fájdalmamat enyhítették, ez utón köszönetéin 
fejezem ki.

Ergh Lajos.
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Árverési hirdetmény.
•Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a prágai kir. járá,bíróság 1914. 
évi (j. II, 170/3. szánni végzése következtében 
hivatalból képviselt Josef Arhel et Curnp prágai 
cég javára 184 kor. 80 fillér s járulékai 
erejéig 1914. évi május hó 6 ári foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 
3790 koronára becsült következő ingóságok, 
u. in : üzletberendezés és áru nyilvános árve 
résen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járásbí­
róság 1914. évi V. Pk. 3301. számú végzése 
folytán 184 kor. 80 fillér tőkekövetelés, ennek 
1914. évi december hó 17. napjától járó 6% 
kamatai és eddig összesen 45 korona 20 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Bezdáriban adós lakásán leendő eszközlésére 1914. 
évi junius hó 13. napjának d. u. 1'/, órája ha 
táridőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX t. c 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg 
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Zom bor, 1914. évi május hó 23 án

Zombor, 1914. junius 5.

1220. szám 1914.

Árverési hirdetmény.

Z0MB0RBAN.
Házhoz szállít naponta 
- bármily mennyiségben -

kristály tiszta

MŰJEGET
mm. 2 korona árban.

Az Unió jéggyár.25-1

1234 szám. 1914.

Styrum Mór,
kir. bír. végrehajtó.

5204/tkv. 1914. szám.

árverési hirdetmény.
Bezdáni II. önsegélyző szövetkezet vég 

grehajtalonak néhai Bosnyák János örökösei 
vegrehajtástszenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverest 722 kor. tőkekövetelés és járulékai be 
hajtása végett a zombori kir. törvényszék, a zom 
bori kir. járásbíróság területén levő Bezdán köz 
segben fekvő s a bezdáni 625 sz betétben A f I 
sorszj 106°- hisz. 934. ö. i sz. a foglalt házra 
es udvarra 1900 kor. kikiáltási árban, továbbá 
QQ ."M; S01'- 1061. hisz. a. foglalt kertre 
38 kor. kikiáltási árban, végül a bezdáni 1583. 
sz. betétben A I. 3 — 4. sorsz. 2746 2747 
hrsz 1848. ö i. sz. a foglalt Bosnyák János 
nevon alle házra és beltelekre a O 1. sorsz 
a. 868/1898. sz. végzéssel Bállá Pál javára 
bekebelezett élethosszig! ártó haszonélvezeti 
joggá terhelten Ilii kor. kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 
b-an d. u 3 órakor Bezdán községházánál 
fogják megtartani
.... *h'veres alá kerülő ingatlanokat a ki 
kiállási ar felénél alacsonyabb áron nem 
adhatok vl.

, A? árvereini szándékozók kötelesek bá 
natpenzíil a kikiáltási ár 10%.át készpénzben
hl,g-V n ?!' LX- / C 42 Sábán mégha’ 
tál ozott arlolyammal számított óvadék képes 
crtekpapirosban a kiküldöttnél letenni, VUoV a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek
;l!m ;u árverési feltételeket aláírni 
(1881 LX t. c 147, ,50., 170 g§ }
Xlí. t. e. 21. t).)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet lelt. ha többel. Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 01 a 
szerint megállapított bánatpénzt az általa igéi t, 
ar ugyanannyi % áig kiegészíteni. (1908 X |,| 
l e. 2o. tj.) — Zombor, 1914 évi május hó 
14. nap,un. - l)r, Vikor s. k„ kir. törvény-

Á i*vercsi Sísideimény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

1/X. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróság 1914 
L|VI .!'• , számú végzése következtében

. ,/‘'n ai, *ZSl^ szabadkai ügyvéd által kép 
vi-elt Engel Bornálh st. szabadkai cég javára 113 
korona 9o fillér s járulékai erejéig 1914 évi 
március hó 7 én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 618 koronára becsült 
kővetkező ingóságok, u. m.: bútorok és bor 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás 
bíróság Itt 14 évi V. Pk. 1696/2. számú vég 
zese folytan 113 korona 95 fillér tőkekövetelés 
enneii 1914. évi január hó 15 napjától járó 
o /„ kamatai es eddig összesen 14 korona 50 
Mlerben biróilag már megállapított költségek 
érőjéig Somborban Tököiy ut leendő eszköz
jn'?:.™1*-. fr* iunius hó 12-ik napjának 
délelőtti 10 maja határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
V . hogy az érintett ingóságok az 1881.
évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében 
keszpenzlizetes mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szűk reg esetén becsáron alul is el foo-nak 
adatni. °

Sombor, 1914 évi május hó 10 én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. év 
LX- t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi,^ hogy az zombori kir. járásbíróság 1914 
ovi 2486. számu végzése következtében dr 
LipkoviIs Márk zombori ügyvéd által képviselt 
Roder Dezső zombori lakos javára 700 korona 
s járulékai erejéig 1914. évi március hó 3-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
foglalt és 2200 koronára becsült következő 
ingóságok,, u. ni : gépek nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás 
bíróság 1914 évi V. Pk. 1931. sz. végzés, 
folytán 700 kor. tőkekövetelés, ennek 1914 
évi január hó 5. napjától járó 6% kamatai 
es eddig összesen 60 korona 30 fillérben biróilan 
már megáilajpittot költségek erejéig Nemesmili 
Besen adós lakásán leendő eszközlésére 1914 
évi junius hó 8. napjának délelőtti 12'/. 
óráia határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meu 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzt!• 
zetes mellett a legtöbbet Ígérőnek szükséu 
esetén becsáron alul is el fognak adatni. c 

Zombor, 1914. évi május hó 23 án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Bittermann N. és Fia
könyvnyomdája
:: ZOKBOE, ::

a v á. r xn. e gr y e palotájában

Csinos és ízléses 
nyomtatványok a 
legrövidebb idő alatt 

készülnek. ===

széki jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Weber.

telekköny vvezelő

ü fogászai és fogtechnika
körébe eső műveleteket, mint: beteg
Ssgak kezelését, mindennemű 
fogtöméseket (plombászat), fog­
húzást, valamint arany és pla­
tina fogkoronákat (fogbeboritá- 
sokat törékeny fogakra), kivehetőt- 
len arany platina hidakat és 
csapos fogakat; fogegyenészeti 
gepeket szabálytalanul nőtt fogsorok 
íeszére — különösen gyermekeknél, — 
'(gi<. kautschuk darabokat készít úgy a 
fogászati, mint fogtechnikai tudomány 
minden ágában lett haladással lépési 

• *—i tartva.
Zombor, Széchényi-körut 30 sz.

Auspitz W. Rudolf,
a new-yorki egyetemen nyert dr. fogorvosi oklevlélel.

Községi nyomtatvá- 
nyokből nagy raktár.

apir- és írószerek a bevá- 
S sárlási áron.
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Alulírott értesítem a n. é. közön­
séget, hogy fogászati rendelőmet uj 
lakásomba Szent György-tér 2. 
SZ. I« emeletre (a városi gyógy­
szertár mellett) helyeztem át.

Ugyanott nagy fogtechnikai labo­
ratóriumot is berendeztem, úgy Imgy 
Sürgős darabok még aznap elké­
szíttetnek.'

Dr. Lukits ffliroszlav,
60-7 száj- és fogspecialisla.

Nagy jövedelmei
nyújtó, úri foglalkozásra 
kiterjedt is in erei seg­
gel rendelkező, agilis 
urak és hölgyek keres­
tetnek Bács-megye min­
den nagyobb városában.

Ajánlatok „6000“ jell­
egére e lap kiadóhivata­
lába kéretnek. :: :: ::

A legszórakoztatóbb

hangszereket szállítja
Wágner „Hangszer-király“ Budapest, 
Józseí-körut 15. (Telefon: József 71.)
A milánói, párisi és londoni kiállításon az 
első díjjal kitüntetve. Hegedű Jő drb fel­
szereléssel 12 kor. Jogásztárogató, billen­
tyűkkel 16 kor. Kétsoros hangverseny har­
monika 25 kor. Beszélőgép hatalmas hangú 
40 kor. Gsodaréztrombila erős 6 kor. 
Varázsfuvola, ajándékkal 4 kor. Javítási 
szakműhelyek! Fényképes árjegyzék ingyen! 
Óvás! Ügyeljünk a „Wagner“ névre 

és a 15-ös házszámra ! *— is

KEIL-LAKK„KeÍI-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem 
A padló úgy fénylik tőin 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szin, 
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „ Keli-Lalik 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly IVbér lesz, mim a márvány,

legyen!

Mindenkor kaphatók: 8-s

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban,

Ha fehér „Keil-Lakk“-ot, veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék, 
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére 
„Keit-Lak k“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

Báes: Resell Józsi 
Hódság: Rausch Kde. 
Kula: Itéesei Miksa. 
Szépliget: Ja kova ez András.

Szabadka: Waelisinann Jenő és Tsa. 
Titel: Nonnenmacher Endre. 
Torzsa: Ortli Gyula.
Ujverbász: Seidl Nándor és fla. 
Zsablya: Fischer Mayer.

Zombori m. kir. pénzügy-igazgatóság.

81070. sz. I. 1914.

Versenytárgyalási hirdetés.
A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság 

és a melléje rendelt számvevőség helyiségeinek 
fűtésére az 1914/1915-iki fűtési "idényben 
szükséges háromszázhatvan (360) köbméter 
jó minőségű, egészséges, száraz gyürcs- 
nélküli, minden korhadástól ment, I. osztályú 
csert töl8VSb yertyán vagy hiikkliasáb kemény 
tűzifa szállítására ezennel nyilvános verseny- 
tárgyalást hirdetek.

1. A tűzifa 1914., évi augusztus hó 
15 tőt október hó 15-ig terjedő időben szállí­
tandó.

2. Az ajánlatok köbméterenként egység­
árakkal teendők, százalékos árengedményt, 
vagy felülfizetést tartalmazó ajánlatok nem 
lesznek figyelembe véve.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar 
nyelven szövegezőit, nvnként 1 koronás bé­
lyeggel ellátott és p -.•ttel lezárt sértetlen 
borítékban elhelyezeti és közvetlenül, vagy
posta utján beadott 
gyatás alá vétetni.

Az ajánlatot fai 
leezö felirattal látandó

jánlatok fognak tár- 

almazó boritéka követ-

„Tckintetes m. kir. pénz ügy igazgatóságnak
Zombor.

Ajánlat a 81070 1. 1914. sz. a. verseny- 
tárgyalási hirdetésben kiirt tűzifa szállítá­
sára“.

3. Az ajánlatok legkésőbb 1014. évi 
június ho 20-ik nnpjának déli 12 óráiy a 
zombori m. kir. pénzügyigazgatóság vezető­
jénél adandók be.

4. Bánatpénzül készpénzben vagy el­
fogadható értékpapírokban az ajánlati összeg 
5%-a teendő le a zombori m. kir. adó­
hivatalnál és az azt tanúsító letéti nyugta az 
ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni 
nem szabad.

5. A beérkezett ajánlatok 1914. évi 
június hó 25-én délelőtt 11 órakor a m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál bizottságilag fognak 
felbontatni, mely alkalommal az ajánlattevők 
vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

6. Az odaítélés az ajánlatok felbontása 
után esetleg azonnal, de legkésőbb 1914. évi 
július bő 10-én megtörténik, amely időpontig 
az ajánlattevők ajánlatukkal kötelezettségben 
maradnak.

A szállítás odaítélése felett döntő bizott­
ság részére fentartatik azon jog, hogy a beér­
kezett ajánlatok között az ajánlott árakra 
való tekintet nélkül szabadon választhasson.

7. Azok bánatpénze, kiknek ajánlata 
el nem fogadtatott a döntés után azonnal 
visszautalványoztatni fog.

8. A szállítandó 1 méter hosszú tűzifa 
a kir. pénzügy igazgatóság udvarában busz 
(20) méter hosszú sorokban a két végén 
CKY'Cgy keresztrakás közé és két méter magas­
ságban felölezve adandó át.

9. A szállítandó tűzifa az általam kiren­
delendő bizottság által fog átvétetni.

10. A vételár a szállítás kifogástalan 
megtörténte után számla alapján fog kifizet­
tetni, ugyanakkor fogja a in. kir. péziigy- 
igazgatóság a lelett bánatpénzt is vissza­
utalványozni.

Zombor, 1914. május 30.

Fodor Mihály,
pü. igazgató.

JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

minden jobb drogériaEzen cég kiváló gyárt 
mányai az egye " 
valódi *—5 d ü 1 hÖlniViZ, kölnivíz-szappan ÉS púder ban, illatszer és gyógy-

; ;--------- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ------------ ------- szertárban kaphatók.
Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber 
dem Rudolfsplatz. Minderf hasonlónevű utánzatot utasítsunk vissza.

Magyarországi képviselő : Holozer Emil Zoltán, Budapest, VIII.
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Eladó i ház!
Gólya-utca 4. sz. ház, 
mely pékségre, szatócs- 
üzletnek és korcsmának 
igen alkalmas, szabad 

kézből eladó.
Bővebbel Metz József tulajdonosnál.

Ipolyságtól 3 kilométernyire 
150 hold I. rendű szántó, 
rét, szóló gazdasági épüle­
tekkel együtt kisebb részle­
tekben eladó. — Közvetítőt 
- - - díjazok. - - -

Dr. Vámos Béla,
ügyvéd 1

Ipolyságon.

Hajhullás ellen
" lugmcntes hajmosó ::
- - Pixobin - -
lugmentes kamillahaj mosó 
:: oxigénnel ::
- - Ciwuco - -
Ára csomagonként 30 fillér.
- - Fürdősó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.
Csalódásig hűen utánozza ezen virágok 

és ezeket huzamosabb ideigillatát
tartja meg, mint az

illatszerpárnácskák“
Ára 40 fillér csomagonként.

Ha az Ön helységében nem kaphatók, úgy küld­
jön bélyegekben 30. illetve 40 fillért é.s portóra 
10 fillért és ezért bérmenive kapja ezen valóban 
megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertá­
rak, drogériák, fodrászok és egyéb szak üzletek 
maga rnhbatban és ingyenes propagandában 
'—<19 . részesülnek.
Késziii: Ciwuco Chemische Industrie Berlin. |j

Egyedüli vezérképviselet:

HOLCZEB EMIL ZOLTÁN
Budapest, Vili. Szigetvári-utca.

HDRDOVáH!
A jelenkor legtartó­
sabb bör-tetőlemeze. 
Szagtalan, viharálló, 
tűzbiztos fedéllemez,
Egyedüli elárusító Zom- 
bor és környékére:

Szlávy Oszkár
vaskereskedése i0~~12

ZOMBOR, KOSSUTH LAJOS-UTCA 7.
TELEFONSZÁM: 15.

IWiiitagyüjteményt kívánságra ingyen küldünk!

LEGNAGYOBB DIVATÁRUÜZLET

DÓDITS és OPAMCSÁBEV
ZOMBORBAN, PE1 ŐFI-UTCA 3. A NAGYSZERBTEMPLOMMAL SZEMBEN. 
TELEFONSZAM: 238. SAJÁT HÁZ. TELEFONSZÁM: 238.

A au szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a legújabb 
hiilPöldi újdonságod megérkeztek, melyek a következők:

Selyemosztály:
Moaire costüm-és ruháknak

Taffet popillon 
Bruges Scharmes 
Crepp Broges 
Crepp de ScHin 
Crepp-gaze.

Gyapjú osztály:
Crepp Broges
Collen
Crepp Mül fler és min­

denféle Crepon újdon­
ságok

Fekete és sötétkék 
színekben felülmúl-

Delain Creponok 
Francia delain 
Mosó Crepon 
Szadák mindenféle színben

Zephir blúzok és férfi 
ingeknek való

Francia mosó Cre- 
tonok.hatatlan választék.

Broges Eponiges kosztümök és ruháknak való.
Angol férfi szövetek óriási választékban. I Schroll-féle schiflonok és köpperek.
Rumburgi vászon és pamut vásznak. | Kanavász és rumburgi zsebkendők.

Külföldi perzsa argamán és axminszter szőnyegek nagyban és méterszámra. 
Bom-fan függönyök és csipke függönyök.
A nagyérdemű közönség szives látogatását kéri « «

52— 39_______ DODITS és OPANCSAREY.
Mintagyűjteményt kívánságra ingyen küldünk I
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IE3Z a eredeti

SCRUM, MERMAID és SCHLESENGER 
FOOTBALL és TENNIS

felszereléseket, azonkívül mindennemű

cikket a legjobb minőségben és 
legolcsóbb árban akar beszerezni, 
úgy mint legszolidabb és legmeg- 

bizhatóbb céget, a

DÉLMÍlGVÍUlORSZáGI K0SMETIH9I V9LL9L9T 
SPOR T-O SZTÁLYAT

ajánljuk a nagyérdemű olvasó 
*-38 közönség szives figyelmébe.

Z 0 M G 0 R.
TREFORT-UTCA 6.

ill
m?.

Telefon: Z1S.
WEIDINGER-HÁZ

Sürgönyeim:
KOSMETIKA.

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka,
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

_______________ - Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház. zrzzz

ÁLLANDÓ BÜTORKIÁLLITAS,
meglepetés szerű olcsó, a legmagasabb
i

• ;»! 50-11 igényeknek megfelelő • e

[»BERENDEZÉSEK,
úri szobája szalonon, ebÉdlnh és háló- H1jif4M1
szobáit, valamint angol hőrgarniturőh IIÜl|y I ClnlÜl ti.
Ugyanott egyéb ipari hészitményeh állandó rabtára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS MUNK9R9T és DÍSZÍTÉSEKET.
Pontos kiszolgálás! Részletfizetésre is!

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka,
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
— Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház. ~
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A HAZAI CIPOIPARTEREN 
ELSŐ HELYEN ÁLLNAK
A VILÁGHÍRŰ

turul CIPŐGYÁR RT.
A MONARKIA LEGNAGYOBB 

CIPŐGYÁRA.

Ciki W9 Okevrsae ftieóacipö . K 10- 
387 ChevreeH Goodyear • K I8 60 

6095 Chevrean Goodyear.
U Bieíeég • • g ja

®°* ^zöecipí . . . . g lA.BB
80Vy Chevrean fiizoacipí . g 11*—

Sty/°Z^8CÍP° Aroerican l^=:
110 Chevrean Goodyear g 16

Cili <061 Okarnu (oakai
fíleipe............... g m _

4W Chevrean Goodyear K 1160 
616 Ohevreaa Goodyear

I* »HeíUi ... 1 14-

Cikk 402 Chevrean féloipS • K O'— 
401 Chevrean Goodyear K 12*— 
426 Barma Chevrean

Goodyear ■ . . . K 11

Cikk 349 Chevrean goabosofpé K 
346 Barma Ohfvreao,

Goodyear................ K 12*—
Cikk 868Chevrean GoodyearK 14*60 

«éttel. 1666Lakk eeövetbetéttel K 16*60

130 SAJÁT FIÓKÜZLET.
1200 MUNKÁS a ALKIXUAMOTI-

_________ ______________  KrZJ o

flutomohil és motorfulajdonosofí figyelmébB!
Van szerencsém tiszteletiéi értesileni, begy Kossuth Lajos (Fő)-nlca 16-18. szám alatti

autogarage és javító műhelyemet
megnagyobbítottam és a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelő modern gépekkel berendeztem. Ennélfogva elvál- 
a om a egmesszebbmenő jótállással az összes rendszerű és gyártmányú 
automobilok, motorcsónakok, motoros kerékpárok, stabil 
es mezőgazdasági motorok javítását, üzembehelyezését és 
mrbantartását, valamint az e szakmába vágó és mechanikai munkák precíz 
e észitését. — Ajánlom továbbá a világhírű Gauiois-Pneumatik, vala­
min! az összes e szakba vágó alkatrész raktáramat, benzin, olaj, 
„ ®Pb'd tÖltö, .ál|omást, Pneumatik és légtömlők vulkanizálási osztályt.

Éiiéli é«s nntmoH •• • II POn OS És syors hlszolfl6l6s- Mány°s árak. Wan árajánlatok és höltségvBtések.
f-jjeii és nappali üzem! .i.#r.„do haeználl> de „
10 a ’— ---------- levo aut® es motorkerékpár eladó..........................................................
T—Kiváló tisztelettel
SAS21te:e1.ä^o&aeasb

.™.::.. - ir-jk.

TELEFON SZÁM: 201. Z O M B O R.
N oma.ot. Bittormann Nándor e, Fia cég könyvnyomdájában Zomb^baT" TEL EFO N S Z A MI 201.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég. ~


